Меры поддержки самозанятым гражданам 
в период пандемии коронавируса
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Самозанятым вернут налоги и дадут налоговый капитал

Выступая 11 мая, Президент РФ предложил меры поддержки не только для малого и среднего бизнеса, который пострадал от коронавируса, но и для самозанятых. В 2019 году в четырёх регионах страны - в Москве, Татарстане, Московской и Калужской областях около 340 000 человек получили статус плательщиков налога на профессиональный доход, в 2020 году - 650 тыс. человек в 23 регионах страны.
На период борьбы с коронавирусом государство не вводило специальных мер поддержки для самозанятых. Однако по своему статусу самозанятые приравнены к субъектам малого и среднего предпринимательства, могут рассчитывать на многие льготы. В случае полной утраты дохода от профессионально деятельности, самозанятые могут встать на учет по безработице, получать пособие от государства.
Как получить пособие по безработице для самозанятых из-за коронавируса
Во время режима карантина и самоизоляции возможность работы для самозанятых существенного ограничена или полностью исключена. Если самозанятый не может оказывать услуги дистанционно, либо вынужден закрыть свой бизнес, он может встать на учет в ЦЗН, получить пособие по безработице.
Формально, закон не требует от самозанятых прекращаться регистрацию через приложение "Мой налог". Однако если в период получения пособия гражданин вновь начнет получать доход - это сразу будет видно налоговым органам и ЦЗН. За такое нарушение с самозанятого не только взыщут переплату, но и могут привлечь к ответственности за мошенничество с социальными выплатами.
В большинстве регионов регистрация в ЦЗН возможна только при личной явке гражданина. Исключение составляет только Москва и Ленинградская область, где все документы для назначения пособия можно подать дистанционно. После получения заявления гражданину нужно ждать 10 дней, в течение которых ему могут предлагать вакансии для трудоустройства. На 11-й день выносится решение о признании безработным, назначается пособие.
Размер пособия по безработице в России определяется по заработку на момент обращения в ЦЗН. Минимальный размер составляет 1500 руб., а максимальный – 12 130 руб. (после повышению по указанию В. Путина). Некоторые регионы сами установили доплаты к пособию по безработице. Для безработных Москвы общая сумма выплаты составляет 19500 руб., а в Подмосковье – 15000 руб. (с учетом пособия).
Выплаты самозанятым из-за коронавируса
Специально для граждан, потерявших работу во время коронавируса, государство ввело дополнительную выплату. Семья с детьми, где оба родителя стали безработными, смогут получать по 3000 рублей ежемесячно на каждого ребенка. Эта льгота распространяется и на самозанятых. если они официально будут зарегистрированы безработными.
Дополнительные льготы для самозанятых из-за коронавируса
Так как самозанятые по многим вопросам приравнены к ИП, они могут рассчитывать на ряд льгот для малого и среднего бизнеса:
· возможность получить кредит на льготных условиях;
· упрощенный доступ к государственным контрактам и тендерам, если самозанятый занимается такой деятельностью;
· отсрочка по арендной плате на срок до 6 месяцев;
· кредитные каникулы при снижении дохода на 30% и более (в данном случае самозанятый выступает обычным заемщиком, как физическое лицо);
· автоматическое продление, чей срок истекает во время карантина и самоизоляции (разрешения, лицензии и т.д.);
· освобождение от штрафов и пени за просрочку по оплате услуг ЖКХ.
Как и ИП, самозанятый может получить отсрочку по налогу на период до 6 месяцев. По истечении этого периода придется внести в бюджет всю невыплаченную сумму.
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