Оповещение
о начале общественных обсуждений по проектам внесения изменений
в Генеральный план и в Правила землепользования и застройки Елнатского сельского поселения Юрьевецкого муниципального района Ивановской области
На общественные обсуждения представляются проекты внесения изменений в Генеральный план и в Правила землепользования и застройки Елнатского сельского поселения Юрьевецкого муниципального района Ивановской области (далее - Проекты).

Перечень информационных материалов проекта внесения изменений в Генеральный план:

1.Материалы по обоснованию

2.Положение о территориальном планировании

3.Карта функциональных зон

4.Карта планируемого размещения объектов местного значения

5.Карта границ населенных пунктов

6.Материалы по обоснованию в виде карт (современное использование)

7.Сведения, предусмотренные п.3.1 ст.19, п.5.1 ст.23 и п.6.1 ст.30 Градостроительного кодекса (д.Демидовка, д.Сельцо-Тюримово)

Перечень информационных материалов проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки:

1. Градостроительные регламенты

2. Порядок применения и внесения изменений

3. Карта градостроительного зонирования

4. Сведения о границах территориальных зон (д.Демидовка)

5. Сведения, предусмотренные п.3.1 ст.19, п.5.1 ст.23 и п.6.1 ст.30 Градостроительного кодекса (д.Сельцо-Тюримово)

Общественные обсуждения проводятся в соответствии со ст.5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ, Положением о порядкеорганизации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Елнатского сельского поселения, утвержденным решением Совета Елнатского сельского поселения от 27.11.2018 №199.

Срок проведения общественных обсуждений –

с 28.03.2023г. по 27.04.2023г.

Проекты размещаются в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Елнатского сельского поселения в разделе «Градостроительное зонирование» по адресу http://www.elnat-adm.ru/gradostroitel-noe-zonirovanie.html и на экспозиции в здании администрации Елнатского сельского поселения по адресу: Ивановская обл., Юрьевецкий р-н, с.Елнать, ул.Сиротина, д.6.

Экспозиция открыта для посещения в течение срока проведения общественных обсуждений в рабочие дни с 9-00 до 17-00.

Граждане, постоянно проживающие на территории Елнатского сельского поселения, правообладатели находящихся в границах поселения земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, прошедшие идентификацию в соответствии с частью 12ст.5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ, имеют право представить свои предложения и замечания по Проектам в течение срока проведения общественных обсуждений:

- в письменной форме любым доступным способом в адрес администрации сельского поселения - почтовый адрес: 155446, Ивановская обл., Юрьевецкий р-н, с.Елнать, ул.Сиротина, д.6; адрес электронной почты: elnat.adm@ivreg.ru
- посредством записи в книге учета посетителей экспозиции проектов.

Комиссия по подготовке проектов внесения изменений в ГП и ПЗЗ

22.03.2023г.

